
Intézkedési javaslatok 

 

Eco-driving tanfolyamok a nem hivatásos vezetık részére 

Célkitőzés 

Az eco-driving szemlélet oktatásának beépítése a ha-
gyományos gépjármő vezetıi képzés elméleti és gyakor-
lati tananyagába. Szabadon választható eco-driving tan-
folyamokon való részvétel megteremtésének lehetısége. 

 

 Hatásmechanizmus 

A megfelelı jogszabályok és elıírások módosítása után 
lehetıség nyílik a eco-driving szemlélet kötelezı gép-
jármő vezetıi oktatásba integrálására. A sofırök a kép-
zés során elsajátítják az üzemanyag takarékos, gazda-
ságos vezetés alapjait. Az eco-diving oktatás során nagy 
hangsúlyt fektetve a speciális vezetéstechnikai szimulá-
torok használatára nagymértékben javítható a közleke-
désbiztonság. A tanulók felkészíthetık olyan veszély-
helyzetekre, amelyek a közúti közlekedés során elıfor-
dulhatnak. A üzemanyag felhasználás csökkenésével 
csökken a környezetett terhelı CO2 kibocsátás is. 

 

 

 

 Jelenlegi helyzet 

Meglévı, hasonló megoldások 

Eco-driving oktatás megvalósítható elméleti és gyakorlati 
képzés segítségével is. A gyakorlati képzés vagy egy 
számítógépre telepített szoftver és hozzá csatlakoztatott 
kezelıegységek segítségével vagy egy speciális vezetés-
technikai szimulátoron történik. Külföldön léteznek eco-
driving szemlélető vezetésre felkészítı tanfolyamok, de 
elvégzésük jelenleg nem kötelezı. A képzés során meg-
tanítják a sofıröknek a gazdaságos és biztonságos veze-
téshez szükséges alapvetı ismereteket. 

 

 

Vonatkozó (hatályos) jogszabályok 

Jelenleg Magyarországon nincs hatályos jogszabály, 
amely elıírná az eco-driving képzés elvégzését a jármő 
vezetıi engedély megszerzésének feltételeként. 

 



 

Szükséges lépések 

Feladatok felvetése 

A gépjármő vezetı képzés tananyagának kiegészítése 
elméleti és gyakorlati, vezetéstechnikai szimulátoron 
történı eco-driving képzéssel, mely során a sofırök kö-
telezıen elsajátítják a gazdaságos, energiatakarékos, 
környezetkímélı jármővezetési formát és közlekedésbiz-
tonsági szempontból fontos alapvetı ismereteket. Az 
eco-driving gépjármő vezetıi képzésbe történı beépítési 
feltételeinek vizsgálata, a szükséges feltételek meghatá-
rozása.    

Szabadon választható eco-driving tanfolyamok lebonyolí-
tásához szükséges feltételek és eszközök meghatározá-
sa. A képzési rendszer kidolgozásához szükséges mód-
szertan elkészítése, a tanfolyamok tematikájának kiala-
kítása. 

 

 

Kapcsolódó szabályozási – közigazgatási szintő teendık 

Az eco-driving oktatás jármővezetıi képzésbe történı 
beépítése elıtt egy mindent átfogó módszertan kell ki-
dolgozni. Meg kell vizsgálni az eco-diving és közlekedés-
biztonsági szempontból fontos eszközöket, módszereket. 
A kidolgozott módszertan alapján kialakítható a tananyag 
és számonkérési rendszer, amely összevontan tartalmaz-
za a gazdaságos vezetéshez szükséges ismereteket és a 
közlekedésbiztonsági szempontból fontos alapismerete-
ket. Az elméleti tanagyag mellett ki kell dolgozni a gya-
korlati oktatás feltételrendszerét és követelményeit is. 
Ennek megvalósításához szintén szükséges egy elızetes 
tematika, amely alapján eldönthetı, hogy melyek a gya-
korlati képzés szempontjából fontos feladatok. A gyakor-
lati eco-driving képzés megvalósítható egyszerő számító-
gépen futtatható program vagy speciális vezetéstechnikai 
szimulátor segítségével is. Gyakorlati képzés kialakítása 
elıtt vizsgálni kell az egyes megoldások hatékonyságát 
és gazdaságos megvalósításának lehetıségét. 

Érvényes vezetıi engedéllyel rendelkezı gépjármőveze-
tık számára, olyan továbbképzéseket kell biztosítani, 
ahol elsajátíthatják az eco-driving szemlélető és bizton-
ságos vezetéshez szükséges ismereteket, vezetéstechni-
kai szimulátorokon felkészülhetnek a vészhelyzetek elke-
rülésére, javítva ezzel is a közlekedésbiztonságot. A to-
vábbképzési rendszer kialakításához szükség van a kép-
zés feltételeinek és szükséges tananyag alapjainak vala-
mint tematikájának kidolgozására. 

Szükség van önkéntes tanfolyamok szervezésére és 
megtartására, amelyet bárki szabadon elvégezhet az 
eco-driving ismeretek elsajátítása, felelevenítése érdeké-

 



ben. Speciális vezetéstechnikai szimulátoron begyakorol-
hatja az elméleti oktatás során tanult eco-driving szemlé-
letet, felkészülhet a közlekedés során elıforduló veszély-
helyzetek elkerülésére. Szükséges a tanfolyamok feltétel-
rendszerének meghatározása, kialakítása. 
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